



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**THE PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Реплика
Постоянного представителя Российской Федерации
А.К.ЛУКАШЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
14 марта 2019 года**

О докладе Госдепартамента США по
ситуации с правами человека в мире за 2018 год

Уважаемый господин Председатель,

Несколько слов о докладе, который презентовали уважаемые американские коллеги. Вынуждены констатировать, что, как и ранее, документ изобилует политизированным оценками и грубыми штампами. Государства, в зависимости от выставляемых им безапелляционных оценок уровня «демократичности», преподносятся либо как главные нарушители прав человека, либо как вставшие на путь исправления. Циничным образом подаются и оценки положения в правозащитной сфере вплоть до прямых выпадов в адрес властей суверенных государств. Такой подход вполне отвечает применяемой США практике двойных стандартов - в зависимости от того, насколько то или иное правительство лояльно Вашингтону.

Вместе с тем за рамками доклада по-прежнему оказывается весьма неблагоприятная ситуация с правами человека, демократией и верховенством права в самих США. Игнорируются нарастающие системные проблемы, включая закоренелый расизм, размах ксенофобии, активность ультраправых организаций, безнаказанность за бесчеловечное обращение и пытки, массовую «прослушку» в США и за их пределами и другие острые вызовы.

Вашингтону давно пора перестать увлекаться поучениями тех, кто в них не нуждается, и всерьез заняться решением назревших проблем у себя дома.

Благодарю за внимание